

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A nemzetgyűlés ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 24. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg *Rakovszky* István elnök.

A napirend előtt *Hegyeshalmi* Lajos szólalt fel. Több ízben tapasztalta — mondta — hogy a hallgatóság tetszésének adott kifejezést, sőt kendőt lobogtatott. Így tegnap is. Amikor tegnap a terembe lépett összesen egy képviselő volt a teremben s mégis olyan beszélgetés, tereferálás, zugás volt, mintegy budapesti kávéházban. Ilyent nem szabad megtűrni. Erélyes intézkedést kér.

Rakovszky István elnök kijelenti, a felszólalást köszönettel veszi. Az ő elnöklése alatt nem vett észre ilyen rendetlenséget. Ő csak a lapokból értesült arról. Már ki is adott szigorú intézkedéseket az ilyenek megállítására.

Szilárd Béla (keresztény nemzeti egyesülés) az indemnitáshoz szól. Az adókat emelni kell, sőt az antiszociális adókat is. Majd a közigazgatás átszervezéséről beszélt. A javaslatot elfogadta.

Wagner Károly (kisgazda) a javaslatot elfogadja. A rendőrséggel foglalkozik, majd a sajtóról beszél. Eddig nem volt sajtószabadság, most meg kell azt teremteni. Igaz, hogy voltak visszaélések, de szerinte semmiféle cenzúra nem kell. Csak két cenzor ismer: a jó érzést és igazságérzést. Szól a nemzeti hadseregről. Nem tartja szükségesnek hogy egyes katonai szerveket politikai nyomozással bizzanak meg. Követeli a galíciai zsidók kiutasítását. Antiszemitizmus nincs, néhány buszmagyar cselekedetét tartják zsidóüldözésnek. A numerus klauzuzt egy időre fenn kell tartani. Végül az egységes kormányzó pártról beszélt.

Somogyi István a nemzetgyűlés munkaképességéről szól. Rossz szolgálatot tesz az, aki azt mondja, hogy a keresztényen kurzus nem tesz semmit. Válaszol *Friedrich* Istvánnak, aki azt mondta, hogy a 48-as országgyűlés rövid idő alatt 28 törvényt alkotott meg. Akkor jól élt az ország, ma azonban más a helyzet. Minden adót emelni kell, csak a fogyasztási adókat nem szabad emelni. Intézkedést kell a postapénzzel való üzérkedés ellen. Az ásvány és szénbányákat állami kezelésbe kell vonni.

Magyarország sértetlenül visszakapja egész területét.

Egy európai vezető diplomata nyilatkozata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Virradat munkatársának alkalma volt a napokban beszélgetni az európai diplomácia egyik legtekintélyesebb exponensével, aki a következő érdekes kijelentéseket tette:

— Az egész békeszerződés papírrongy, amelynek el kellett készülnie, de senkisésem fogja komolyan venni, legkevésbé maga az entente. Ha zavarólag hat is a magyar nemzetre a kényszer alatt összedrótzott békeszerződés, ma, holnap, legkésőbb holnapután Magyarország területének sértetlenül birtokában lesz. Cseh-Szlovákia, Románia, Ausztria és Szerbia azért kötöttek egymással védés dacsövetséget Magyarország ellen, hogy szurronnyal, ágyuval védjék meg a szerződés minden betűjét. Sőt Kassán, Eszéken, Pozsonyban, Kolozsvárott csapatokat vontak össze arra az esetre, ha Magyarország nem írná alá és nem fogadná el a békeszerződést. Ez esetben egymásközt megállapított terv szerint megszállják az egész országot.

A magyar királyság kérdéséről a diplomata a következőket mondta:

— Az entente sohasem egyezne bele, hogy a Habsburgok visszatérhessenek a magyar trónra.

— Legközelebb megtörténik Ausztria csatlakozása Németországhoz, Magyarország pedig sértetlenül birtokába jut országa területének s Anglia mellett Olaszországgal jut a legbensőbb testvéri megértésre.

Háború készül Anglia és Amerika között.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, április 24. Az Egyesült Államokban nagyban tárgyalják az Angliával fennálló éles ellentétet.

Gedhew, az új nagykövet az ellentéteket azzal magyarázza, hogy a két nép a háborúban csak felületesen ismerte meg egymást.

Swaffer a következő címen irt cikket: „Lesz-e háború Anglia és Amerika között?” Ebben többek közt ezeket írja: „Beszéltem minden rétegből való emberrel s az a benyomás, hogy *Hearst* életét adna, ha Anglia és Ame-

rika közt háborúra kerülne a sor.”

Napról-napra jelennek meg Angliellenes cikkek, amelyek háborúhoz kell, hogy vezessenek. Támadják Angliát, hogy Amerika döntő szerepét a háborúban tagadják s hogy amerikai pénzen építik flottájukat Amerika érdekei ellen.

Az angolelleses propagandát az Amerikában élő 4 millió ir szítja. *De Valera* jó propagandistának bizonyult, mert az amerikai szenátust meg tudta nyerni.

Az oláh-károk bejelentése.

Az oláh megszállás alatt szenvedett károkat ezideig még aránylag kevesen jelentették be, dacára annak, hogy a bejelentési határidőnek fele már letelt. Figyelmeztetjük olvasó közönségünket, hogy kárainak bejelentését el ne mulasztja. Aki a károkat be nem jelenti, nemcsak magának, de a köznek is árt vele, mert az egész nemzetnek nagy érdeke, hogy az oláh pusztításnak teljes és hű képét tárhassuk a világ elé.

A már korábban a Gazdasági Egyesületnél, Iparkamaránál stb. történt bejelentés a mostani bejelentést nem pótolja. Mindenki most jelentse be a szenvedett kárait, tekintet nélkül arra, hogy korábban valahol már bejelentette-e vagy nem.

A városi adóhivatalból, tekintettel arra, hogy a külföldi lakók leginkább vasárnap rendelkeznek idővel a bejelentések megtételére, holnap, vasárnap, április 25-én is délelőtt 9—12 óráig hivatalos órát tartunk.

Debreczen, 1920 április 24-én.

Városi adóhivatal.

A magyar politikából.

Rubinek Gyula a mezőgazdasági kamaráról. — Indítvány a közfogyasztási cikkek szétosztásáról. — Revideálják az állampolgárságot és községi illetőségeket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 24. *Rubinek* Gyula földművelésügyi miniszter egy hírlapíró előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A mezőgazdasági kamaráról szóló törvényjavaslatot a jövő hét első napjaiban nyújtom be, de a tárgyalásra csak az indemnitás letárgyalása után kerül sor. A két heti parlamenti szünet részemre arra lesz jó, hogy teljesen elkészítsem a földbirtok reformra vonatkozó törvényjavaslatot. Május első napjaira ez ügyben ankétet hívok egybe.

Budapest, április 24. *Ujváry* Géza nagykanizsai képviselő megcáfolta azt a hírt, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjából kilépett és a kisgazda pártba lépett volna be.

Budapest, április 24. *Erekly* Károly dr. volt miniszter a nemzetgyűlés indítványkönyvébe a következő cím alatt indítványt jegyzett be:

Indítvány a korlátolt forgalmu közfogyasztási cikkeknek a kereskedők között nemzetiség szerint való szétosztása tárgyában.

Budapest, április 24. A kormány elhatározta, hogy az összes községi illetőségi és állampolgársági okmányokat felülvizsgálja és ahol visszaélest tapasztal, ott megvonja az illetőséget, állampolgárságot, vagy az iparigazolványt.

Éhség és tifuszjárvány a Szovjet-Oroszországban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, április 24. Varsóból, Kiewből menekülők elmondták, hogy az éhség és tifuszjárvány a bolsevik uralom alatt 10,000 áldozatot követelt. Naponta 2000—2500 betegedés fordult elő. A kereskedelem teljesen tönkrement. Kiew egy nagy része leégett, mert a vízművek nem dolgoznak s nem lehetett oltani.

Letartóztatták a szegedi főrabbit.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szegedről táviratozzák a Nemzeti Sajtótudósítóknak:

Löv Immanuel dr. szegedi főrabbit tegnap a királyi ügyészségre idézték, ahol kihallgatták. Este 7 órakor végződött a kihallgatás, amikor az ügyész kihirdette előtte, hogy elrendelte letartóztatását. Ekkor az egyik cellába kísérték.

Szombaton reggel ismét kihallgatták.

Szeged közönsége nagy izgalommal tárgyalja az esetet. Tegnap elrendelték annak a két újságműnek tanúként való kihallgatását, akik a főrabbi nyilatkozatairól tudnak.

Az igazságügyminiszter a Ház folyosóján kijelentette, hogy érdemben nyilatkozatot nem tehet, mert a tanúvallásból csak azt a részt ismeri, amelyet a Házban tegnap hallott. Utasította az ügyészséget, hogy a legsürgősebben indítsa meg az eljárást és tegyen azonnal jelentést.

Sypels holland hírlapíró, az amsterdami Allgemeine Handelsblad munkatársa, aki Löv Immanuel dr. főrabbit beszélte, kijelentette, hogy hajlandó megjelenni a független magyar bíróság előtt is, de mivel rövid ideig marad csak Budapesten, valómását közjegyző előtt mondja írásba.

Tűzerműmesterek és fegyvermesterek felvétele.

1. 1898—1895. évben született s a most folyamatban lévő alkalmassági vizsgálaton már eddig alkalmasnak osztályozott vagy később alkalmasnak osztályozandó egyének közül azok, akik tűzerműmesterei vagy fegyvermesterei képesítésüket igazolni tudják, amennyiben a nevükre szóló behívójegy kézbesítése előtt bevonulásra önként jelentkeznek, a Budapestben lévő központi tűzészertanhoz, illetve a központi fegyvertárhoz fognak beosztatni.

2. Azok a tűzerműmesterei és fegyvermesterei képesítéssel bíró egyének, akik nem tartoznak a fenti születési évfolyamokhoz s a 42. életévüket még nem töltötték be, a tartózkodási helyi járási főszolgabiroja által kiállított belépesi (erkölcsi) bizonyítvány felmutatása mellett önként beléphetnek s az 1. pontban említett intézetekhez fognak beosztatni.

Debreczeni katonai körletparancsnokság IV/B. osztály.

Bécsi Kalapszalón.

Elvállal mindentféle átalakításokat a legzűlésebben és olcsón.

Darabos-utca 7. szám.

Cipőfűző stífnizés

bármily mennyiségben jutányosan elvállalattik

Pereces-u. 18. sz. Keresztépület.

Hetvenegy rendbeli váltóhamisítás.

Letartóztatták dr. Brüll Henriket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt váltóhamisítás miatt letartóztatta a debreczeni rendőrség dr. Brüll Henrik debreczeni ügyvédet, ki azonban már régebben ügyvédi gyakorlatától fel van függesztve. Dr. Brüll Henrik évekkel ezelőtt hosszabb időn át a debreczeni Bankgyűlés Részvénytársaságnál váltókat számítottatott le. Ezeket a váltókat vagy mint kibocsátó, forgató vagy elfogadó gyanánt dr. Brüll Henrik és dr. Szép Imre neve szerepelt. Dr. Szép Imre időközben a harcterem meghalt és az örökösök, kiken a váltók értékét beakarták hajtani, keresetet indítottak dr. Brüll ellen. Az ügy ekkor szenzációs fordulatot vett.

Megállapítást nyert, hogy a váltókon Szép Imre aláírása hamisítva van, illetve hogy a dr. Brüll és Szép Imre aláírása egy kéttől származnak és nem volt kétség többé aziránt, hogy dr. Brüll Henrik kezétől.

Átnezték az összes váltókat és megállapítást nyert, hogy a Bankgyűléshez dr. Brüll részéről évek során benyújtott 72 váltó közül

hetvenegy az aláírás hamis.

A váltóknak az összértéke kerek számban 135,000 korona.

Az érdekelték, elsősorban dr.

Szép Imre apja, Szép József feljelentést tettek a rendőrségen, hol elélyes nyomozás indult meg. Miután a vád beigazolódott tegnapelőtt délután

Piac-utca 28. szám alatti lakásán letartóztatták dr. Brüll Henriket, kit nyomban kihallgattak. Brüll nem is tagadja, hogy ő írta a váltókra Szép Imre nevét,

de védekezésül azt adja elő, hogy joga volt ezt tenni, mert társas viszonyban volt vele. Brüll okirat hamisítás miatt már volt büntetve. Ő és Szép Imre dr. a háboru éveiben vállalták a Salétrom lak-tanyában elhelyezett katonák élelmezését, de a felsőbb hatóságok olyan visszaélésekre jöttek rá ennél az élelmezési ügynél, hogy letartóztatták őket. Dr. Szép Imrét, mikor a fogházakban is sorozták, kiküldték a frontra. Az olasz fronton gránát felhalálát érte, egy front mögötti faluban, úgy, hogy testéből nem találtak meg semmit, csupán egy ujját a rajta lévő briliánsgyűrűvel.

A tragikus véget ért Szép Imrének tényleg társa volt dr. Brüll az élelmezési vállalkozásnál. Hogy felhatalmazta volna nevében 72 váltót aláírni, az bajosan hihető, de most utólag nem állapítható meg. A vizsgálat folyik.

Nyolcvanezer korona helyett egy doboz szardínia.

Becsapott debreczeni kereskedő.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Königsberg Jenő debreczeni kereskedő márciusban Budapesten járt s a hó végén haza akart jönni. Mivel attól félt, hogy nyolc darab tizezer koronás bankjegyét esetleg elveszik tőle.

elment Jachlovics Ábrahám cipészhez és megkérte, hogy a 80.000 koronáját varrja be a cipőjébe.

Ezt azonban Jachlovics nem tartotta helyesnek, mert ezt a rejtékelyet már jól ismerik. Azt tanácsolta tehát, hogy menjen el Kivó János bádogoshoz, aki

a pénzt majd egy üres szardíniás dobozba fogja forrasztani.

Königsberg másnap el is ment Kivóhoz, aki kívánsága szerint a pénzt be is tette egy szardíniás dobozba s azt beforrasztotta.

Amikor Königsberg itthon, Debreczenben felbontotta a dobozt,

nem a pénzt találta benne, hanem szardíniákat.

Ugyanis a doboz egy eredeti — szardíniás doboz volt, amelyben benne voltak a szardíniák is.

A följelentésre megindított rendőri nyomozás megállapította, hogy

Jachlovics és Kivó a beforrasztott szardíniás doboz helyett másik dobozt, amelyet előre elkészítettek, adtak át Königsbergnek.

A pénzt azonban nem merték elkölteni, hanem Jachlovics padlásán rejtették el, ahol a rendőrség azt meg is találta.

A két cinkost a rendőrség letartóztatta.

Felhívás.

A forradalmak és a román megszállás ideje alatt a volt 3-as honvéd (Péterfia-utca) és a volt 39-es, Pavillon laktanyából nagymennyiségű kincstári butor tünt el. Ezen butorzat egy része debreczeni lakosokhoz került. Felhívom a város azon lakosait, akiknél ilyen kincstári eredetű butor van, hogy haladéktalanul szállítsassák be a debreczeni gyalogezred parancsnokságához (Szent Anna-u. 19. sz.). Mindazok, akik ilyen butordarabok holléteiről tudnak, ezen körülményt mielőbb az említett ezredparancsnokságnál jelentsek be.

Térparancsnokság.

Be kell vallani az oláhoknak adott megvesztegetési pénzeket

Az oláh megszállás alatt szenvedett károk egy igen jelentékeny része azon pénzösszeg, amelyet egyesek a rekvirálást fogantató oláh közegeknek megvesztegetésül fizettek, avagy amelynek ellenében az elrabolt vagy rekvirált javakat visszaszerezték. A kár-megállapítás teljessége érdekében ezen címen szenvedett károkat is be kell jelenteni. Ezen károkat sokan huzódoznak bejelenteni, holott ezek az ugynevezett megvesztegetések nem olyanok, amelyek az államhatalom részéről büntető jogi következményeket vonnának maguk után. Akik már bejelentették káraikat, de az említett károk bejelentését elmulasztották, a

kár bejelentési határidőben ezen káraikat pótlólag jelentsek be. Debreczen, 1920. évi április hó 24-én.

Városi adóhivatal.

„Meteor“ mozgó Boockay-tér.

Ma április hó 25-én, vasárnap

A VÉGZET UTJÁN.

Nagy Nordisk dráma 4 felvonásban.

És a fényes kíséző műsor!

Előadások kezdete d. u. 4, 6 és 8 órakor. Pénztáryitás d. e. 10 órakor.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

SPORT

Kerületi Tanács, Fegyelmi és Intéző-Bizottsági ülés lesz hétfőn este 8 órakor a Központi kávéház külön termében, melyre a tagokat ezuton hívom meg és pontos megjelenésre felkérem. Zempléni ker. előadó h.

Friedrich István a Dunántulra utazott.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Friedrich István szombaton reggel 10 órakor Erek Károly dr. és több képviselő kíséretében a Dunántulra, Kaposvárra utazott, ahol a vasárnap tartandó nagy népgyűlésen beszédet tart s nyilatkozni fog a politikai és parlamenti helyzetről.

IPAROSOK ÜGYEI

Bádogos mesterek figyelmébe. Megfelelő mennyiségű horganyzott vaslemez utaltatván ki, felhivatnak mester urak, hogy szükségleteiket a mai nap folyamán az ipartestületnél bejelenteni sziveskedjenek. (1 kötés 1100 korona.)

Szabóiparosok figyelmébe! Felhivatnak a férfi- és nőiszabó iparosok, hogy azok, akik a „Szabóiparosok bevasárlási csoportjába“ már beléptek, de a részvény díját 200 K és 10 K beiratási díjat még be nem fizették: ezen kötelezettségüknek minél előbb tegyenek eleget, mert a központtól kiutalandó anyag kiváltásához szükséges összegnek együtt kell lenni. Felhivatnak továbbá azon szabó iparosok, akik ezen bevasárlási csoportba belépni óhajtanak, hogy vagy az ipartestületnél vagy Koros Sándor szakosztályi elnöknel iratkozzanak fel, mikor is 200 K részvénydíj és részvényenkint 10 K beiratási díjat fizessenek be. A befizetési határidő május 1. Szakosztály elnöke.

BAROMFI GAZDASÁG

Baromfi-, galamb- és házi-nyultenyésztési illusztrált szaklap. Kiadja a

Magyar Baromfitenyésztő- és Értékesítő Szövetkezet. :: ::

Budapest, I., Greguss-utca 7.

Mutatványszám ingyen!

Az „Egyetértés“ hirdető közönségéhez. Hirdetéseket az Egyetértés részére az Egyetértés nagyobbszabású kiadóhivatali apparátusához képest allandóan fölvesz:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferene József-ut 26/a I. em.
2. Méliusz-könyvkereskedés.
3. A Színházi Figaró irodalmi és művészeti szalonja.

HIREK

Öt felesége van Opre Jánosnak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtt Bardócz András rendőrtisztviselőnél, ki a panaszként veszi fel a rendőrségen, megjelent két fiatalasszony. Azzal kezdtek mondókájukat:

— Kérem, biztos ur a férjünk miatt jöttünk.

— A férjünk miatt?! — volt a csodálkozó felelet. Hogy hívják magát? — mutatott az egyik asszonyra:

— Cseke Lajosné!

— Hát magát? — mutatott a másikra.

— Opre Jánosné. Kétféle nevünk van a férjünk után, de mégis egy és ugyanaz az ember a férjünk.

Nagynehezen sikerült aztán tisztázni, hogy miként is áll a titokzatos ügy. Ritka és felelő érdekesség dolog kerekedett belőle.

Az egyik asszony, leánynevével Vadon Anna, elmondta, hogy a múlt év elején megismerkedett egy fiatal földmives emberrel, ki Cseke Imrénének mondotta magát. Tavaly augusztus hó 31-én Nyíradonyban törvényes házasságot kötött vele. Pár hétre rá Mihálydiban a csendőrség elfogta az állítólagos Cseke Imrét csalás és különböző szélhámoság miatt, melyek között szerepelt az is, hogy házasságot ígért egy leánynak s pénzt esalt ki tőle. Már az esküvő is ki volt tűzve. Ez lett volna a második feleség. Vadon Annának gyanus volt férjének egész előélete, pláne, mikor megtudta, hogy nem is Cseke Imréné, hanem Opre Jánosnak hívják, mint a nyomozó csendőrség megállapította. Érdeklődött mindenféle és megtudta, hogy becses férje Opre János alias Cseke Imre pont hat héttel az ő esküvője előtt, tehát 1919 július 19-én Nyíradonyban örök hűséget esküdött Rubos Mária nevű leánynak. Pár heti együttélés után megszökött tőle és elment Nyíradonyba újra házasodni. Persze törvényszerinti válásról szó sem volt.

Opre János két felesége felkereste egymást és megbeszéltek a tennivalókat. Megtudták azt is, hogy Opre János, mikor Szerbiában volt katoná, onnan szintén hozott magával asszonyt, akit időközben elhagyott. Sőt azt is beszéltek, hogy a Dunántulon is van egy asszonya, szintén törvényes feleség.

Többször miatt megindult az eljárás Opre János ellen, ki különben már hét hónapja az ügyesség börtönében ül csalás miatt. A most jelentkezett két Oprené bünyűgyi zárlatot kért Oprenek Penészlakon levő vagyonára. Az eljárás megindult.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) vasárnap délelőtt 9 órákor katonák számára és 10 órákor rendes istentisztelet, végzi Zeman Zoltán segédlelkész. Délután 3 órákor ima.

Kiszagdapárti miniszterek Debreczenben. Rubinek Gyula, nagyatádi és sokorópátkai Szabó

Nyugatmagyarország sorsa még nem dőlt el.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sopron, ápr. 24. Több nyugatmagyarországi tényező megjelent az entente soproni képviselői előtt s számítottak arra, hogy olyan békéről, amely Nyugatmagyarországról intézkedik, a jelenlegi csonka nemzetgyűlés nem vállalhat felelősséget, amíg a felszabadult területek képviselői is nincsenek benn a nemzetgyűlésben.

Pozsony, ápr. 24. A cseh statisztikai hivatal által rendezett népszámlálás eredménye szerint Slovenko lakosságának száma

2.722,626 ebből 902,040 magyar, a ruthénföld lakosságának száma 572,000, ebből 169,434 magyar. Egész Cseh-Szlovákia lakosságának száma 13.811,655, ebből 1.071,578 magyar.

Prága, ápr. 24. A cseh-tót-magyar-nemzet szociáldemokraták, akik a legnagyobb számban kerültek ki a választásokból, memorandumban jelentették ki, hogy minden téren a legelősebb fegyverekkel fognak agitálni, hogy a hatalmat magukhoz ragadják.

miniszterek és a kiszagdapárt még számos vezetőembere május 9-én jönnek Debreczenbe.

A Konfirmált Leányok Szövetsége vasárnap délután négy órákor tartandó összejövetelén dr. Nagy Zsigmond ny. tanár Hollandiáról szabad előadást tart.

Menekült közszolgálati alkalmazottak nyilvántartásba vétele tárgyában a hivatalos lap 2925/M. E. sz. a. közölte, hogy a megfelelő kimutatások a pénzügyigazgatóságoknak lesznek kiadva. Felhívja a pénzügyigazgatóság a város és vármegye területén lévő összes hivatalokat és hatóságokat, hogy miután a nyomtatványok megérkeztek, azokat pénzügyi palota I. emelet 15. sz. a. pénzügyigazgatóság irodavezetőjénél sűrűségeket vegyék át s pontosan kitöltendő kimutatásokat 1920 április 30-ig közvetlenül terjesszék fel a pénzügyminisztérium IV. főosztályához.

Vass Károly dr. tb. városi tanácsnok lemondott a kerületi munkásbiztosító miniszteri biztosi tisztségéről. A népjóléti miniszter a lemondást elfogadta.

Offenbach, Hoffmann meséi c. operette zongorakvintett, Carmen operából a Habanera, Torreadorral Micaeladál és Virágdal, Beethoven szonátái, Kamarazene darabok, Palotásy 101 magyar dal 2-ik kötete és más zenemű-ujdonságok érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

Köszönetnyilvánítás. Kedves rokonaink, barátaink és boldog emlékü felejtethetetlen jó apánk idősb. Bácsy András pályatársainak, kik a temetésén megjelenni szívesek voltak s részvétükkel bennünket felkerestek, ez uton mondunk hálás köszönetet Debreczen, 1920 április 24. Bácsy András és testvérei, Kőlcsey-u. 5.

Oláh gyilkosságok Hajdu-megyében. Mint Hajdu vármegye közigazgatási bizottságához beérkezett jelentésből kitűnik: Hajdu vármegyében két embert agyonlöttek az oláhok.

Jókay, Az arany ember, Mikszáth Szentpéter esernyője új kiadásban ismét kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Tegnap halottak. Tegnap az állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Jenes Lajos ref. 15 napos, Rakovszky-utca 7, Pinczés János gépészkezdő ref. 67 éves, Zöldfa-u. 13, özv. Loos Istvánné

ref. 46 éves, Lorántfi-u. 9, dr. Tar Zoltán ref. 82 éves százados-orvos, Burgundia 18, Baranyi Gáborné ref. 74 éves.

Miss American jön.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtűzők és egyéb, a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Hat hónap a népbiztosok lakásáért. Mikor tavaly ilyenkor a népbiztosok beözönltek Budapestről Püspökladányba, Hári Pál állomásfelügyelő rekvirált számukra lakást, még pedig nem a legbarátságosabb módon, mert az egyik háztulajdonosnak, ki megtagadta a lakást, azt mondta: — *Az ilyen burzsujnak meg vannak a napjai számlálva!*

Két rendbeli zsarolás és egy rendbeli zsarolási kísérlet miatt vonta felelősségre a debreczeni törvényszék Hárít és 6 hónapi fogházra ítélte.

Kodolányi, Gazdasági zsebnaptár 1920. évre kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

Divatba jön a legyező. Párisi hírek szerint újra divatba jön a legyező. A hölgyek az estélyeken, a színházban legyezővel jelennek meg. Alighanem látni fogjuk a legyezőket mihamarabb Debreczenben is, különösen, ha ilyen nagy meleg lesz.

Arcképes igazolványokhoz való tartók érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézete Nagy József szücs-mester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Jönnek Csehszlovákiából az áruk. Zöld József tanácsnok tegnap Kassáról táviratot küldött Márk Endre polgármesternek, hogy a Csehszlovákiában lekötött áruk ideszállítását tizennégy napi utáncsú után sikerült biztosítani. Ő maga a közeli napokban már megérkezik.

FRANK SÁNDOR-céghez Piac-utca 42., ruhavásznak, grenadinok, opálatisztkok, selymek nagy választékban érkeztek.

Ma vasárnap, este pont 8 órai kezdettel

tartja Porzsoit Kálmán nagy érdeklődéssel várt egyetlen szabad-előadását a Bika disztermében.

Porzsoit Kálmán kálomista kedéllyel beszél a debreceni nőknek a szerelemről, házasságról, válásról, a kommunisták börtöneiről stb. ++ Olvassa el a Színházi Figaró legújabb számát!

Jegyek egész nap a Színházi Figaróban (református bérpalota) és 7 órától este a pénztárnál válthatók.

Miss American a jövő héten érkezik.

SZEPESY FERENC tánciskolájában vasárnap, a hó 25-ikén nagy táncestély lesz 7—11-ig, melyre tanítványait ez uton hívja meg. Az estélyen Rác Laci játszik.

Közszolgálati alkalmazottak előlege. A debreczeni pénzügyigazgatóság az alábbi táviratot kapta: Budapest, 1. 1829. 54. 23. 7. Bankjegylebélyegzés miatt közszolgálati alkalmazottak 2490. M. E. sz. rendelettel engedélyezett 300 K rendkívüli előleg folyósításának határideje április 28-ig, kifizetésének határideje ápr. 30-ig, visszafizetésének határideje két hónappal meghosszabbított 3055 M. E. számú rendelettel. Értesítse erről a tervről területén székelő összes utalványozási joggal felruházott hatóságokat. Pénzügyminisztérium. Debreczen, 1920 április hó 24-én. Másolat hitellel: Mikó Lajos, pü. irodavezető.

MATRÓZ-SAPKA, gyermekeknek, darabonként 35— koronáért Frank Imréné, Piac-utca 43.

A jövő hét szenzációja Miss American lesz.

A szénkészletek feletti rendelkezés. A m. kir. Belügyminiszter ur 83,339—1919. B. M. számú rendeletével, hogy a szénkészletek lefoglalása és elosztása ügyében önkényes rendelkezések ne történjenek, akként intézkedett, a hatóságok ha szénre van szükségük, forduljanak közvetlenül az országos szénelosztó bizottsághoz, mivel a 72—1917. M. E. számú rendelet szerint a szénnek lefoglalása és elosztása kizárólag az országos Szénbizottság hatáskörébe tartozik. Közélemezési ügyosztály.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárak, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

STENDEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Bathány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

Eltélt asszony. Karap Lajosné nevű asszony tegnap lopás miatt állott a törvényszék előtt. Tóth Albertné Kut-utca 1. szám alatti lakostól több rendbeli fehérneműt lopott el. A bíróság jogerősen 2 hónapi fogházra ítélte.

Szalmakalapok férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkeztek Frank Imréné, Piac-utca 43.

Izléses címtáblák festésük, valamint butorok, bolthozrendezések special fenyőzést és díszítést vállal Klinger címfestő, Piac-utca 38.

Leest a férjruha ára Bécsben. Bécsből jelentik: Mivel a ruházati cikkek vásárlásában a közönség kedve igen nagy mértékben csökkent, a ruházati cikkek ára 25%-kal csökkent. Így egy férjruha ára 9000 koronáról 6000 koronára szállt alá.

Uj táncok. Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalokat, hogy a hó 26-án héthetes tanfolyamot kezdek, melyen a legújabb táncművelések, u. m.: Radagán és Rag-time kerülnek betanításra. Tanórák: hétfő, kedd, szerda, péntek és szombat este 1/2 8—1/2 9 óráig. Beiratásokat már elfogadok napközben a lakásomon Csapó-u. 61. sz. és este a táncintézetben Royal diszterem. Az új tanfolyam felvétel még van. E hó 25-én, vasárnap nagy táncestély 7 órai kezdettel. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT is ujjá alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére,

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután **Koldusgróf**, operett. Este **Eva**, operett.
Hétfőn bérletszűnet **Eva** operett.
Kedd B) bérlet **Csiri** vigjáték.

Vig-színház műsora:

Vasárnap délután **Felhő Klári**, népszínmű. Este **Elnémult harangok**, színmű.

Ocskay Kornél a Városi színházhoz hívják. Ocskay Kornél, a debreczeni színtársulat kiváló operaénekesé tegnap a következő táviratot kapta:

Május 3-9-ike között volna-e kedved Carmenben fellépni szerződöttesi célból?

Tapolcay.

Tapolcay a budapesti Városi-színház igazgatója s természetes, hogy Ocskay a kitüntető figyelemre kedvező választ adott.

Utazás a Marsba c. operett kottái három részben kaphatók a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

Porzolt Kálmán előadásáról. Porzolt Kálmán, az országos nevű publicista tudvalevőleg vasárnap előadást tart Debreczenben. Erről egyik debreczeni kollégájának ezt írta: „Célom, hogy a nőket megóvjam a veszedelmes kommunista elvektől s a szerelmi élet igazságait a mai események szűrőjén át mondjam el. Debreczenbe annál szívesebben megyek, mert a családom kálmánista a reformációnak Magyarországra hozatala óta.”

Erdélyért! A hazájukból kivert, kitudózt, wagonokban lakó, éhező erdélyi menekültek ügyének szolgálatába állottak hazánk nagy művészei is. Debreczen városa ebből is a legjavát kapja pár nap múlva, amikor színmagyar énekművészeink két legfényesebb tehetségű tagja: Dr. Székelyhidny Ferenc, Kolozsvár városi tiszteletbeli főjegyzője: feleségével, Sz. Marschalkó Rózsikával Debreczenbe jön, hogy egyetlen hangverseny keretében bemutassák Istenadta gyönyörű hangjukat. A magyar királyi operaháznak e két kiváló klasszisu énekesé május 7-én, a Vig-színházban fog hangversenyezni. Jegyek Aszmann Ferenc dívatáru kereskedésében és Mentze Henrik sportáruházában válthatók. A hazafias, jótékony cél érdekében felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

Megjelent a Színházi Figaró Porzolt-száma az Ocskay-pár, dr. Tatay Zoltán, Honthy Hanna gyönyörű képeivel, Porzolt cikkével stb.

Színházi iroda jelentései. Vasárnapi előadások. A Csokonai színházban vasárnap délután félöt órákor mérsékel helyárrakkal a Koldusgróf operett, Járay Sándorral a címszerepben, este Honthy és Járay felléptével az Eva, a Vig-színházban délután félöt órákor a Felhő Klári népszínmű, este az izgatón érdekes Elnémult harangok színmű kerül színré. Dr. Székelyhidny és Sz. Marschalkó Rózsai operaházi tagok egyetlen hangversenye a Vig-színházban május 7-én pénteken lesz. Jegyelővétel: Aszmann Ferenc dívatkereskedésében és Mentze Henrik sport-áruházában. A hangverseny tisztá jövedelme az erdélyi menekültek javára szolgál, ezért felülfizetéseket hirlapilag fog nyugtázni a rendezőség.

Nyári Dívat-est. Május 5-én szerdán, érdekes estélyi nyújt a debreczeni közönségnek a Vig-színház. A színtársulat elsőrendű tagjai, élükön Honthy Hannával, csupa új számokból álló fővárosi

Nyolcvanhét milliót szállítottak Debreczenből Budapestre.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A pénzügybonyolítás munkálatai jóformán teljesen véget értek Debreczenben is. Most már csak egyes elkészettek pénzeit bélyegzik le, de külön díjazás mellett. Említettük, hogy

Debreczenben több mint 200 milliót bélyegtek felül.

Ebben az összegben azonban bent van az a summa is, melyet az Osztrák Magyar Bank helybeli fiókja bélyegzett felül. Az O. M. B. pedig az idevonatkozó rendelkezés értelmében teljes értékben, illetve egész összegben visszakapta a benyújtott milliókat, miután vele szemben az állam külön számol el.

Végeredményben kerek számban

nyolcvanhét millió koronát tartottak vissza Debreczenben a közönség, vállalatok és intézmények felülbélyegzett pénzéből, mint kényszerköcsönt Debreczenből és a megyéből ennyit kap az állam.

Ezt a hatalmas summát pénteken vitték el nyolc nagy ládában Budapestre. Az üzletvezetőség külön vagont bocsájított a pénzügyi szállítmány, illetve annak kísérői számára. Az értékes szállítmány minden baj nélkül érkezett Budapestre.

Itt említjük meg, hogy a Pénzügyi Központ adat-összeállításai szerint a felülbélyegzés eddigi eredménye az egész országban hét milliárd.

műsorral, művész estét tartanak. Az összes szereplők ez alkalommal befogják mutatni Széchy Hacker József fővárosi iparművész, dívatvezető által conceplált legújabb párisi modelleket, amelyeket még eddig nem volt alkalma látni a közönségnek. Minden szereplő három négyezer öltözködik és mindig a legújabb nyári dívat szerint.

APOLLO.

Vasárnap, április hó 25-én:

Az örök ifjúság.

Fantasztikus ötlet 5 felv. Főszereplők **Carola Toelle, Werner Krausz.** Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-ór.

URANIA.

Vasárnap, április hó 25-én:

KOLUMBUS KRISTÓF

a nagy felfedező élettörténete 8 felvonásban. A főszerepekben **George Wague**, a párisi konservatorium tanára és **Leontine Massarie**, a párisi theatre Antoine tagja. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-ór.

Arany-Bika mozi.

Vasárnap, április hó 25-én:

AZ ÖRÖK IFJUSÁG.

Fantasztikus ötlet 5 felv. Főszereplők **Carola Toelle, Werner Krausz.** Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-ór.

Ocskayné Hilbert Janka

kiváló opera énekesnőnek énekel hétfőn az Apollóban a „Harikiri” című japán tárgyú 6 felvonásos filmzenzáción. A film meséje Pucini Pillangó kisasszony című operájának szövegekönyve nyomán készült és rafinált technikával rendezett mestermű, melynek keretében O. Hilbert Janka Pucini bűbajos operájának nagy áriáját énekl, a zongora kíséretet Perczel

Sárka vállalta. Előadások 7 és 9 órákor. Jegyelővétel.

Kolumbus Kristóf, a nagy felfedező élettörténete 8 felvonásban. Ma, vasárnap utóljára mutatja be ezt a szenzációs szépségű filmet az Urania. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Az örök ifjúság, fantasztikus ötlet 5 felvonásban. Ma vasárnap utóljára kerül az Apollóban bemutatásra ez a poetikus szépségű mesterfilm. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Az Arany Bika-mozi ma vasárnap Az örök ifjúság című gyönyörű filmet mutatja be. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

▼ KÖZGAZDASÁG ▼

Huszmillió koronát ígértek a szováti birtokért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt tegnap délelőtti tartották meg másodikban az árverést a szováti 4741 holdas birtokra és pedig sokkal jobb eredménnyel és nagyobb érdeklődés mellett, mint első ízben. Az árverésen képviselője, Makra Imre utján részt vett a Pesti Hirlap is, amely nyugdíjintézete részére a II., III. és V. számú tagbirtokokat akarja megvenni.

Az árverésen jelen voltak Magoss György dr. főügyész, Kondor Kálmán főszámvivő, Mayer Jenő számvivő, Mihalovits Jenő és Gyarmathy István bizottsági tagok.

Az árverés eredménye a következő: XII. számú tagbirtok. 260 hold 1450 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.044,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

XI. számú tagbirtok. 332 hold 1374 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.332,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

X. számú tagbirtok—250 hold 646 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.000,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

RIZ-ABADIE és CLUB-SPECIALITÉ CIGARETTA PAPIROK,
Pax hüvelyek, író, csomagoló, rajz és nyomdapapírok, iskola és rajzszerek
állandóan raktáron a **FÖLDESI ÉS TÁRSA** cégnél, Csacsak viszonteladónak pó-u. 16. sz.

IX. számú tagbirtok. 360 hold 267 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.440,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

VIII. számú tagbirtok. 242 hold 646 négyszögöl. Kikiáltási ár 968,000 korona. Legtöbbet ígérő volt Czeizing Lajos debreczeni lakos 600,000 koronával.

VII. számú tagbirtok. 432 hold 40 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.728,000 korona. Legtöbbet ígérő lett Goldblatt Jakab mátészalkai lakos 2.805,000 koronával.

VI.b. számú tagbirtok. 228 hold 1515 négyszögöl. Kikiáltási ár 916,000 korona. Legtöbbet ígérő lett Eky József debreczeni lakos 1.050,000 koronával.

VI.a. számú tagbirtok. 318 hold 67 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.272,000 korona. Legtöbbet ígérő lett Pappler Géza 2.580,000 koronával.

V. számú tagbirtok. 468 hold 323 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.872,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

IV. számú tagbirtok. 471 hold 333 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.885,000 korona. Árverelő nem jelentkezett.

III. számú tagbirtok. 475 hold 292 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.900,000 korona. Makra Imre budapesti lakos a kikiáltási árat megajánlotta.

II. számú tagbirtok. 499 hold 817 négyszögöl. Kikiáltási ár 2.000,000 korona. Legtöbbet ígérő lett Makra Imre budapesti lakos 2.000,100 koronával.

I. számú tagbirtok. 401 hold 1036 négyszögöl. Kikiáltási ár 1.605,000 korona. Árverelő nem akadt.

Az egész birtokkomplexumra, amelynek területe 4741 hold 825 négyszögöl, kikiáltási ára pedig 18.967,000 korona volt, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége előbb 19.000,000 koronát, majd az árverés folyamán 20.000,000 koronát ajánlott meg.

Ezután parcelláknak tartották meg az árverést, amelynek az ajánlattevők holdanként átlag 5000 koronát ajánlottak meg.

A zsirellátás biztosítása.

A város vezetősége szóbeli tárgyalásokat folytatott a termelőkkel, hogy a közfogyasztásra szánt sertések hizlalását biztosítsa Nincs azonban biztosítva a hizlaláshoz szükséges tengeri. Hogy tehát a város ellátatlan lakosságának, amely most teljes zsireltségben szenved, fehérruval való ellátása lehetővé tétessék, a város vezetősége feliratilag fordult a közlélelmészési miniszterhez, hogy a közfogyasztásra hizlalandó sertések részére szükséges tengerimennyiség oldassék föl a zár alól.

Mennyi a napszám? A földművelésügyi miniszterium leiratot intézett a vármegegyekhez, hogy a mezőgazdasági munkások napszámberét az aratás és cséplés idejére egységesen szabályozzák. Hajdu vármegyében a napszámok 14-30 korona készpénzt és ellátást kapnak.

Tarr Mihály

törv. bejegyzett cég
általános ügynöksége, Király-u. 2.

Előjegyzésben vannak eladásra több kisebb-nagyobb földbirtokok, családi és hérházak, kerti és telepi szőlők, konyhakerti veteményes területek, valamint építkezésre alkalmas üres telkek. Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok eladása, vétele, vagy bérlete közvetítésére mérsékelt díjazásért, valamint házasság közvetítésre feltétlen discretio mellett, mint amilyenek jelenleg is előjegyzésben vannak.

Eihelyezek privát köcsönt I-ső helyre leendő betáblázás mellett előnyös feltételekkel.

Keresek vételre közeli szőlőskertekben szőlőtelepeket 5-30 holdig, valamint tanyásbirtokot az Ondódon, Ebesen, vagy Szepesen 5-100 holdig.

Helybeli meghívásra házhoz megyek azonnal, vidéki megbízásoknál válaszbélyeg melléklendő.

Előzékeny és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Felvilágosítással díjtalanul szolgálak a hivatalos órák alatt d. e. 1/28-tól 12-ig, d. u. 1/23-7 óráig, vasárnapokon csak d. e. 8-12 óráig.

Cserép és parkvirág eladás.

Debreczen város nagyerdei kertészetében. Cannagumók, Buxusok, Evonymusok, Begónia, Salvea, Vanília, Pelargónia különféle színekben és fajokban, Hortensziák, Pilleák és Tradescanciák eladók.

Debreczen város nagyerdei kertészete.

Forgács és talpfa eladás!

Építészeti faraktár telepén f. hó 28-án, délelőtt 9 órakor forgács és selejtes talpfa nyilvános árverésen eladatik. Vétel után a vásárolt anyag azonnal elszállítandó.

Debreczen város Erdőhivatala.

5782—1920.

Hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a m. kir. kormány 2316—1920. M. E. sz. alatt a halászati jogok hasznóbérletéről a következő rendeletet adta ki:

a hasznóbérbeadó az 1918. december 31. napja előtt hasznóbérbeadott halászati jogra nézve a hasznóbér emelését a magyar kormányának a földhasznóbérek emelését megengedő 820—1920. M. E. számú (a Budapesti Közlöny 1920. évi február hó 8-ik napján megjelent 31. számában kihirdetett) rendelete szerint alakuló vegyes bíróságnál 1920. évi május hó 15-ik napjáig bezárólag előterjesztett kérvénnyel kérheti, ha a hasznóbérleti szerződésben megállapított hasznóbér a változott viszonyokhoz képest aránytalanul kicsiny és a hasznóbérlőt a rendes polgári haszonnál magasabb jövedelemhez juttatja.

Az 1888. XIX. t.-c. 47. §-a esetében a hasznóbéremelési kérelem beadása iránt a szükséghez képest a hasznóbérbeadó hatóság intézkedhetik.

Alhasznóbér emelését nem lehet kérni.

A hasznóbér emelése tárgyában előterjesztett kérelmekre egyébként a 820—1920. M. E. számú rendelet 3—5., 8—12. és 16. §-ai nyerne a következő eltérésekkel megfelelő értelemben alkalmazást:

1. a kérelem beadására a jelen rendelet 1. §-ban megszabott határidő elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye;

2. a vegyes bíróság a hasznóbérlőt csak az 1919—1920. hasznóbérleti évre emelheti; más megállapodás vagy más helyi szokás hiányában úgy kell venni, hogy a hasznóbérleti év a naptári évvel egybeesik, ebben az esetben azonban a vegyes bíróság a hasznóbérlőt csak az 1920. hasznóbérleti évre emelheti;

3. felelővel esetében az eljárásra hivatott vegyes tanács két szakértő tagja közül az egyiket a földművelésügyi miniszter saját szakközegei közül, a másikat pedig az Országos Halászati Egyesület halászati szakértők sorából nevezi meg.

Ez a rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Debreczen, 1920. április 19.

Városi tanács.

382—1920. P.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni református egyház az 1920. évi május hó 19-én, szerdán d. e. 9 órakor és folytatólag d. u. 3 órakor az egyház tanácsstermében, Egyháztér 17. sz. alatt tartandó nyilvános magán árverésen eladja:

1. a debreczeni Hadházi-ut 14-ik szám alatti telkét. Kikiáltási ár 20,000 korona.

2. Széchenyi-u. 8. sz. a. házat. Kikiáltási ár 470,000 korona.

3. Hatvan-u. 43. sz. a. házat. Kikiáltási ár 240,000 korona.

4. Batthyány-u. 18. sz. a. házat. Kikiáltási ár 350,000 korona.

5. Péterfia-u. 19. sz. a. házat. Kikiáltási ár 275,000 korona.

6. Egymalom-u. 9. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 korona.

7. Varga-u. 42. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 korona.

8. Piac-u. 2. sz. a. házat. Kikiáltási ár 250,000 korona.

9. Degenfeld-tér 4. sz. a. házat. Kikiáltási ár 280,000 korona.

10. Hatvan-u. 1—3. sz. a. nagy bérházat. Kikiáltási ár 6,000,000 korona.

Az ingatlanok kikiáltási áron alól nem adatnak el.

Az árverés határnapjáig az egyház iktató hivatalában, az alólírott küldöttséghez címezve, írásbeli zárt ajánlatok adhatók be.

Az árverési feltételek a gazdasági gondnoknál, az egyházi hivatalban — Egyháztér 17. sz. a. — megtekinthetők. Ez utóbbi helyen 10 koronáért megszerezhető.

Debreczen, 1920. évi április 17.

Az árverést fogantató küldöttség.

Permetező-gépeket

legjutányosabb árban javít és ugyanakkor kész takaréktűzhelyek kaphatók!

Szóllósy Imre lakatos mester, Hatvan-utca 69-ik szám.

ELADÓ HÁZI!

300 négyszögöl föld, fele gyümölcsös, fele elrekesztve sertésöl és baromfi-udvarnak, a gyümölcsös be van veteményezve. — Ezen ház a Sámsoni-uton, a sorompónál letérve, Gerébi-telepen van, György-utca 30. sz. Felsőleg levegője van, egy szoba, konyha, cserépes fedél, ára ma még 28,000 korona. Az eladás Bocskay-tér 10. szám alatt a vendéglőben Suba Istvánnal köthető meg.

Most érkezett áruk!

- ◆ Palugyay borok
- Finom likörök
- Vérnarancs
- Écet
- Gyanta
- Enyv
- Kocsikenőcs
- Porfesték mindenszinben
- Firnizz valódi
- Raffia
- Papir spárga
- Kékkő
- Kénmáj
- Kénpor szőlőhöz.

Legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Alkalmi vétel!

A fő-utca és a nagyalomás közelében egy teljes komforttal beépített modern ház, vétel esetén 30 napra beköltözhető háromszobás lakással, eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Tarr Mihály törv. bej. cég általános ügynökségénél, Király-utca 2. szám alatt, a hivatalos órák alatt, d. e. 8—12-ig, d. u. 1/2—7 óráig naponta, vasárnapokon csak d. e. 8—12 óráig.

Eladó téglá!

Értekezhetni: Zöldfa-utca 8-ik szám.



Eladó ház

a Csapó-u. részben.

Tégla épület, cseréppel fedve, a következő lakásokkal:

Utcai egy szoba, konyha és udvarra nyíló szoba. Van aztán 3 szobás udvari lakás, konyha és speizzal, ebben lakik a tulajdonos. — Van 5 kamara.

Minden lakásban, még a mellékhelyiségekben és az udvaron is villanyvilágítás!

Csatorna bevezetve, elkerített baromfi udvar. Szobák padlószak, mellékhelyiségek részben beton, részben téglával burkolva. Van pedig ez a fölszerelt és gondozott kis ház a

Bercsényi-utca 16. szám alatt!

(A Bercsényi-utca a Csapó-utca jobb oldalán nyílik be a Csapó-utcából, a Csapó-utca 103. számú ház mellett) —

— Villanyos megálló! —

Ára ma még 70 ezer korona!

E ház felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám alatt van.

Vasszerkezetek, Redőnyök, Napellenzők, Lemezárak, Kerítések, Épületmunkák, Kovácsmunkák, Gazdasági felszerelések

készülnek

Piros Béla lakatos műhelyében, Péterfia-u. 32. sz.

Stabilgőzgép

25 PH., gőzmalom vagy gyártelephez azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a

DEBRECZENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR

ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

Eladó ingatlanok.

Hatvan-utcán nagytelkű bérház, Rákóczi-utcán két rendbeli családi ház, Bauer-telepen kétszobás családi ház, Kórház-utcán 5 szobás, istálló, nagy udvarral, Sesta-kertben másfél nyilas szőlő eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Értesitem t. üzletfeleimet, hogy Mandel Ernő urral fennállott társas viszonyunk megszűnt.

Irodámat Ferencz József-ut 28/B II. em. 12. alatt megnyitottam.

Foglalkozom mint eddig a bank-szakmába vágó minden üzletággal, ingatlanok és értékpapírok adás-vételével, valamint biztosítások kötésével. Pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról biztosíthatom megbízóimat. Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

Groszmann Ignác

bank- és kereskedelmi iroda Ferencz József-ut 28/B II. em. 12. Uj városi bérház (Passage).

Legujabb divatu

arany, ezüst római és bilincs

KARKÖTŐK

BLATTNER

ékszerésznél.

Debreczen, Kossuth-u. 4. sz.

Aranyat és ezüstöt legmagasabb árban vásárol.

> Alapított 1888. <

Keresek megvételre

permetezőt, kerti locsolót, amerikai (redőnyös) íróasztalt, fürdőkádat, nagy, támlás kerti széket, kerti kővirágtartó-állványt, kerti parkdiszket, ficust, agávót, kaktuszokat, dézsát, hordót locsoláshoz, deszkákat és léceket, továbbá cserép-kályhákat.

Szíves ajánlatokat kér:

a NAGY LAJOS iroda Veres-utca 9. szám.

Budai föld,

porfestékek, kocsikenőcs, cigarettahüvely és papír, továbbá papirspárga és mindenféle fűszer- és anyagárak kaphatók. <

Grünberger és Glück Úszernagykereskedőknél

Eladó!



Konyhakertészet, gyümölcs-kertészet, baromfitenyésztés, méhészet stb. céljaira alkalmas földek.

Az egyik darab föld, mely több mint 3 kis hold, a város alatt, az Ondódon, a Vedres dűlőben van. (Csapó-utcai dűlő) szemben a B. Nagy József ur tanyájával, most Nyári Mihály halápi gazda birja haszonbérbe. A vevő már ez évben átveheti. **Ára 24 ezer korona.**

A másik a Csapókertben, Magyar-utca 24. szám alatt van, 4 hatalmas diófával, melyek évenként 2-3 métermázsza diótermést adnak. Van azonkívül még néhány termő gyümölcsfa, meggy, szilva, barack, ribizli, pöszmété stb. A terület nagysága 632 ö. **Ára 26 ezer korona.**

Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9-ik szám alatt.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oreszt

tüzfakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.



Elkeltek!!!

A 141 holdas vámspércsi birtok, a Pacsirta-utca 46. számú ház, a Wolafka-utca 13. számú ház, a Gerébi-telep, György-u. 30. sz. ház, a Honti-utca 1/b. számú ház.

Ezen ingatlanok után tehát már ne tessenek érdeklődni!

Ezen ingatlanok eladásával meg volt bízva a Nagy Lajos Országos Adásvételi-Vállalat.

Eladás végett felvételnek: bármilyen nagy vagy kis értékű ingatlanok, házak, földek és szőlők, még külsőségi kis telepi házak is.

Iroda: Veres-utca 9. szám. Ezen adásvételi-vállalat alapított: 1900. évben, fennáll 20 év óta.

Hivatalos órák állandóan, a nap bármelyik órájában reggeli 8 órától esti 8 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. — Vasárnap 10 szög 6 korona, minden további szög 60 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

AJÁNLAT

PINTÉR, ki saját szerszámmal rendelkezik, szőlőbirtokosnál vagy borkereskedőnél állandó munkára ajánlkozik. Arany János-utca 29. Festő-nél. 1759

Bélyegzőgyár és vésőintézet Pauló I. Batthyányi u. 22. 1779

Dr. Borossy József bel-, bőr-, veneras-betegeknek rendeléseit újból megkezdette. Rendel. de: 9-11, du: 3-4-ig. Bothien-utca 6. 1839

Akác-fát, tölgyfát, tuskót, kompetencia-fát minden mennyiségűt veszünk. Unió tüzfá-telep. Ispotály-telep 1. 1831

Harisnyakötések és fejelések elfogadtatnak a paszománygyárban, Piac-utca 32. sz. 1800

Tüzfát felapritva és ölenként házhoz szállít Unió tüzfárészvénytársaság, Ispotály-telep 1. 1830

Érkezett: szőlőkötöző-zsineg, Bor-nyomó-zsák, ruhaszárító-kötél, perme-terezésre alkalmas hordók, háziseprű, ruhafesték, répamag, lucernamag, kendermag, ecet-szesz, parafa-dugó. Sárközy Sándor fűszerkereskedőhöz, Hatvan-utca. 1840

Cukorpótlásra alkalmas Szirup kapható, 1 kg. 30 kor. Almádia konzerv-gyár, Rákóczy-utca 13. 1841

Azsuozást vállal Debreczeni Lajos paplanvarroda gépen. Kossuth 11. 1834

Vas-, rézbitor és sodronyágybetét-javítást vállal Neumann J. Péterfia-utca 19. 1852

Zsirt vagy szalonát adok 6-8 he-tes csirkékért. Rákóczy-utca 14. 1813

Paplanvarrodában kész paplanok kaphatók, tisztítók, javítók, ujjakat készítek. Kossuth 11. 1835

Kosztót adok annak, aki élelmiszert is hoz. Mindenféle varrást elfogadok. Híkné, Bethlen-u. 54. 1862

Majorságot, sertést vállalkoz felebe falura. Batthyány-u. 10. 1845

Szekér kerékráfok felhuzása néhány perc alatt eszközölhető a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság hidegen sajtoló, ráffelhuzó gépén. Hétfőn, szerdán, és péntek délután áll a gazdaközönség rendelkezésére. 1820

Katonai egyenruhákat,

tavaszi öltönyöket, mérték után, vagy fordítások a legolcsóbban és csinosan készítenek **Piskolty Péter** uti szabó üzlete Kossuth-utca 58. sz. Mindenféle katonai cikkeket rakítára.

Mindenfajta cséplőgépek, kazánok és Mezőgazdasági gépek javítását vállalja a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. 1819

Gépészeti műszaki tisztviselő elfogad ipari gyárnak, malom, famegmunkáló fűrésztelepeknek teljes berendezési tervzetét, házilag készítését, üzemképes felszerelését, gyári képviselőt, gyártmányvezetőt, nagyobb vállalatnál vagy uradalomban főgépész állást. Cim a kiadóhivatalban. 1863

KERESLET

Posztóhulladékot bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol Libánczi, Péterfia-u. 4. 1626

Régiségeket, úgymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű diszmiúrukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1661

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz **Grósz Nagy Ferenc** Aranyegyszaru gyógyszerára (színház mellett). 1503

Szépirodalmi könyvujdonságok!

Magyar-, német- és francia nyelven nagy választékban kaphatók a

„Méliusz” könyvkereskedésben.

THE ANGLO-HUNGARIAN CORPORATION LTD.

ANGOL NYELVŰ

gyakorlati kereskedelmi iskolát nyit

Budapesten mindkét nemű magyar állampolgárok részére. Felvilágosítást ad és előjegyzéseket elfogad a társaság ideiglenes irodája, Budapest, V. kerület, Dorottya-utca 9., félemelet 3-ik szám.



Eladó a Kossuth-utca közepén, jobb oldalon benyúló Kandia-utcában a Kandia-utca 11. sz. ház! Beköltözhető lakással!!! Ára 240 ezer korona!

Az utcai 2 szobás lakás, előszoba, konyha, kamara, pince és fűskamarával most elsejére át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre, melyért a háztulajdonos

a Nagy Lajos irodában fekvő okiratban kötelezettséget vállalt.

Van még egy két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, ebben lakik a tulajdonos.

Vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, angol klozetek, letéglázott udvar, szivattyús kut, cserépkályhák. Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót.

***** Iroda Veres-utca 9. szám alatt. *****

Veszek menyasszonyi kelengyét, asztal- és ágyneműket, szövetet, selymet magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1784

Butorozott egy szobás, konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. 1809

Jó forgalmas helyen levő fűszerüzlethez pénzzel rendelkező társat keresek. Cim a Színházi Figaróban. 1811

Kocsist, megbízható, május 1-re felvesz Debreczen város szeszkereskedése. Jelentkezni lehet Széchenyi-utca 3. szám. 1818

Cipészegéd elsőrendű faszeges munkára magas fizetéssel felvétetik. Liener, Csapó-utca 12. 1829

Cipészegédek állandó munkára, darabszám felvételnek. Kovács, Arany János-utca 18. 1849

Állami alkalmazott kvártélyra megyek elsejére, szolid házaspárhoz, vagy magános nőhöz. Arájanlatokat Állami alkalmazott jeligére e lap kiadója. 1822

Nagyerdőn üdülő számára egy szobát keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1836

Hamisfogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. herceg-utca 10. szám. 1851

Élelmes, megbízható aquisitour jó jövedelemre kerestetik Harmathy, könyv-üzlet. 1859

Munkásleányok jófizetéssel azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 1849

Bejáró takarítóné felvétetik Darabos-utca 26. sz. 1864

ELADÁS

Eladó istálló, építkezéshez alkalmas fa és ócska téglá. Cim a Színházi Figaróban. 1812

Motoreke alig használt, üzemképes állapotban, teljes felszereléssel eladó. Bővebbet Németh Hugónál, Ispotály-telep 11. 1816

Egy jól kijátszott háromnegyedés hegedű lisztért eladó. Boeckai-ter 4. 1832

Eladó kétszárnyú vaskapu, butorok készen kaphatók és megrendelhetők Pongrácz Árpád műbutor-asztalosnál, Késsé-utca 50. 1837

Eladó két vadonatúj fehér ágy, egy színházi látszó, egy klarinét. Kisállomás. Sesztina-ut 6. 1858

Deszkatető 36 méter szarufákkal, ugorkamag, paprika eladó Hajnal Samu-nál Bika bérház. 1853

10 métermázsza köleskása maximális áron eladó. Weisz Henrik Bethlen-u. 42. 1861

Eladó házak és tőcökerti földek. Értekezni kollégiumi ügyési hivatalban. 1867

Eladó modern sarokház földbirtokért vagy szőlőért. Hatvan-u. 64. 1805

Faj-galambok eladók Bethlen-utca 40. sz. keresztépület. 1850

Babakelengye eladó Bethlen-utca 28. sz. 1840

Egy pár erős jármos ökör eladó Lorántfi-u. 4. 1847

Varrógép jökrában levő karikahajós nagy eladó. Csapó-utca 82., szabó-üzlet. 1849

Hálószoba berendezés, komplett jutányos áron eladó. — Értekezhetni a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. 1807

Egy szabadonfutó kontrafékes kerekpár jó gumikkal eladó. Értekezni Gambinus sörház. 1867

Eladó használt ajtó, ablakok, 2500 literes viztartály, fűszertégla és alapfal való téglatörmelék. Hatvan-u. 64. 1807

Női aranyóra hosszú divatos láncsal jutányosan eladó. 1848

Eladó egy 8-as cséplőgép garnitúra. Biharnagybajom, Barta Antal. 1829

Egy jó gramophon, 30 lemez eladó. Vendég-utca 37. szám. 1859

Egy fűszerüzlet berendezés eladó. Ugyanott homok kihordható. Gyöngyvirág-u. 21. 1858

Eladó 1 kecsi alá való vasalkatrész. Csillag-utca 17. szám. 1854

Böszörmény-ut 12. szám alatt 2 drb. 3 hónapos malac eladó. 1859

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.